

拍摄短视频对同行进行商业诋毁

市市场监管局公布相关案例 将严厉查处相关违法行为

□ 见习记者 王葳然

本报讯 记者昨天从市市场监管局获悉,今年以来,上海市场监管部门开展“守护”行动,依法查处不正当竞争、涉企违规收费、价格违法、传销与直销企业涉传等违法行为,并于近日公布8个相关典

型案例。

近年来,短视频因准入门槛低、信息传播快以及舆论影响力大等特点,成为企业扩大知名度的“新阵地”。但一些经营主体利用短视频发布不实或误导性短视频,不仅误导消费者,还破坏了互联网公平竞争的市场秩序,损害了同行竞

争对手的商业声誉。

在其中一起案例中,上海云端洗烫设备集团有限公司以洁希亚国际洗衣F76店为背景拍摄视频,称该店“客户说他们洗得不干净”“设备坏了没有人处理”“开了几个月就关门了”,并将上述视频发布至“UCC国际洗衣招商总部”微

信视频号,传播不实内容诋毁北京洁希亚洗染技术有限公司,影响同业竞争者的商业声誉。同时,还通过抖音平台账号“UCC国际洗衣”发布内容,宣称其曾获“中国轻工业机械洗涤专委会会员单位荣誉称号”“诚信AAA级质量服务诚信单位”“中国洗涤十大品牌”

等荣誉,但均与事实不符。

宝山区市场监管局认为上海云端洗烫设备集团有限公司的行为违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》,发布虚假广告的行为构成了《中华人民共和国广告法》第二十八条第二款第(二)项的所指行为,责令当事人停止违法行为,合并罚款11.5万元。

第七届进博会首批海运分拨进口展品入境

□ 见习记者 王葳然
通讯员 解双双

本报讯 近日,在宝山区新贸易集装箱监管站进博会专用库内,吴淞海关驻场关员对第七届进博会首批海运分拨进口展品进行了验封开箱作业。经验核后,2台来自日本川崎重工的燃气轮机模型展品,将被运至进博会集货仓等待布展。

据介绍,海运分拨进口是将多家境外发货人的商品拼在一个集装箱内进口,抵达海关监管仓库后再进行拆箱分货的进口模式。该模式能够通过整合运输资源,为企业降低物流成本,特别适合品类繁多、单品数量少的展览品进口。

“随着进博会临近,展品进境进入高峰期。本周内还将有多批次海运分拨展品陆续抵

达,品类有来自非洲的食品、手工艺品,来自大洋洲的酒类、饮料,还有来自东亚的茶等展品。”吴淞海关物流监控二科科长张远峰介绍,“我们组建了‘进博先锋队’,提前设置进博会货物专用区域、库位,根据展品物流需求,提供全天候拆箱监管,实现拆箱、查检、提离无缝衔接,服务保障展品高效通关按时布展。”



协力发展生态环境志愿服务事业 长三角区域注册生态环境志愿者超10万人

□ 记者 季张颖

本报讯 近日,由长三角区域生态环境宣教联盟主办,上海市环境保护宣传教育中心承办的长三角区域生态环境志愿服务活动现场会在上海举办,围绕推动长三角区域生态环境志愿服务工作高质量发展,深入开展经验交流互学互鉴,共同探讨资源共享成果共创。记者获悉,据不完全统计,截至目前,长三角区域注册生态环境志愿服务人员已经超过10万人,开展志愿服务活动触达人数超过千万。

据三省一市生态环境宣传教育工作负责同志介绍,近年来,各省市以习近平生态文明思想为指引,大力推进生态环

境志愿服务工作。其中,上海搭建了生态环境志愿服务交流平台,邀请并鼓励具备专业知识、技能的单位和个人加入,联合策划实施丰富的生态环境志愿服务项目和活动。2022年,第一次对环保社会组织开展优秀环保公益活动项目给予了小额资助,当年参与活动受益人数超10万。今年实施的第二批小额资助项目,市民关注响应度再创新高。

在交流现场,“美丽中国,我是行动者”2024年十佳生态环境志愿者张用亲亲身讲述志愿服务经历。这位“绿色守护神”,与林为伴60载,把一生都奉献给了古树名木保护。他还致力传播“绿水青山就是金山银山”理念,自编了

约30万字的教材,累计宣讲300多场,授课600多小时,影响青少年60多万人次。

现场会还组织了生态环境志愿服务和上海市环境教育基地参观活动。在奉贤区海湾镇组织了卫蓝净海净滩活动,70余名参会代表和40多名上海本地垃圾处理处置企业代表,冒雨在海滩捡拾垃圾,共捡拾到各类海洋垃圾5116公斤。

上海市生态环境局二局巡视员屈计宁表示,将以此次活动为契机,进一步推进区域环保志愿服务资源共享共建,加强志愿服务实践经验的交流互鉴、成果共享,进一步搭建平台,发展生态环境志愿服务事业,为建设美丽长三角注入志愿服务这一高效动能。

极限运动赛事拉开帷幕 警方护航

□ 记者 季张颖 通讯员 顾婧妮

本报讯 10月16日,享誉全球27年、起源于法国的世界最大规模综合性极限运动盛会——“FISE极限运动世界

巡回赛·上海站”在上海西岸穹顶艺术中心拉开帷幕。盛会持续5天,为确保本次活动安全、顺利举行,徐汇警方全力以赴部署安保工作,为赛事的顺利进行筑牢坚实防线。

上海海事法院 长兴岛派出法庭新址启用

□ 见习记者 王葳然
通讯员 姜圣芃

本报讯 近日,上海海事法院长兴岛派出法庭新址启用活动在长兴海洋装备产业园区举行。

当前,上海国际航运中心正处在从“基本建成”向“全面建成”迈进的关键节点。上海海事法院长兴岛派出法庭自2020年5月正式履职以来,围绕市区两级对长兴岛的产业发展和战略布局,公正高效审理各类海事海商案件,主动拓展司法服务网络,发布服务保障船舶产业发展海事审判白皮书。四年多来,除受理海上货

物运输合同纠纷和海上货运代理合同纠纷等常见海事案件类型外,亦受理涉崇明地区的海洋和长江水域的生态环境保护类案件和涉船舶建造、修理等船舶产业类案件。

记者获悉,长兴岛派出法庭新址启用将进一步回应基层一线对纠纷化解、法治宣传、案例指导、风险预防等方面的司法需求,主动回应船舶产业发展中的新情况新问题,积极依法支持航运经营主体创新需求,将海事审判工作向基层拓展、向一线延伸。同时,派出法庭也将进一步发挥海上“枫桥经验”崇明实践基地作用,推动矛盾纠纷实质性化解。

14周岁!给孩子过一个“法治生日”

□ 记者 陈颖婷

本报讯 14周岁,是人生的一个重要转折点,它不仅仅标志着青春期的开始,在刑法上亦是入刑时间节点。为了引导这一年龄段的青少年树立正确的法律意识,促进身心健康成长,日前由上海市预防青少年犯罪帮教中心、上海市爱心

帮教基金会联合长兴镇平安建设办、上海梦晓心理辅导支持中心,在长明中学举办了一场主题为“身心成长系列·我们14岁啦!”法治生日活动。

活动总结了“心系青草沙”项目实施5来的工作,同时宣布2024年“拥抱明天之‘心系青草沙’”项目启动。

现场,教师代表和学生代

表分别上台发言,分享了他们对14岁这一年龄段的感悟与期待。全体学生在领誓人的带领下,庄严起立,共同宣誓,誓将法律铭记于心,做遵纪守法的好公民。随后由上海市申江律师事务所合伙人、副主任律师,崇明区女律师联谊会会长薛常宝为同学们带来了一场专业普法讲座。